

ГОДИШЕН ОТЧЕТЕН ДОКЛАД за 2021г

На НЧ"СЪГЛАСИЕ 1895" с.СТЕЖЕРОВО общ.ЛЕВСКИ

2021година беше една достойно извървяна от Народно читалище „Съгласие1895” с.Стежерово,година,в която събитията, които се случват бяха белязани от световната пандемия.

КОВИТ 19 е факт вече и в село Стежерово,секретарят на читалището се лекува целият месец септември.А като нещастие определяме смъртта на председателката на НЧ"Съгласие1895" Васка Маринова, починала точно в деня на народните будители -1ноември 2021година.

Във вестник „Посоки” от януари 2021година намери място статия на Милена Гераскова за 95години от рождението на нашия съселянин –учителя по музика в град Плевен,хуморист. „Сюжет от живота” е единствената книга на хумориста Николай Булев.В архива на окръжната библиотека се пазят 150статии от учителя Николай Булев.Не успяхме да поканим възрастните хора от село Стежерово,които са били ученици на учителя /учителствувал е няколко години в Стежерово/.Не успяхме да им запишем спомените за Николай Булев.Но Милена Гераскова написа статия,която е публикувана в краеведския сборник „Трима писатели от стежеровския род Булеви”.Става въпрос за Илия Булев,Георги Булев и Николай Булев.Родът на Булеви има македонски корени в с.Гопиш,Скопско.

Винаги в село Стежерово се е чествал Бабинден на 21януари. С ограничен брой жители на селото занесохме почерпка на доктора и направихме викторина в малкия салон на читали-

щето. Пенсионерския клуб е затворен поради пандемията.

Св.Трифон Зарезан е празник на виното и любовта.Зарязахме лозата в центъра на селото.Богомил Евтимов свири на флигорна .Участвахме в проект „Живи човешки съкровища” и бяхме одобрени от министерството на културата.Още през месец февруари поканихме журналиста от град Левски -Павел Генов да направи филм за стежеровският музикант.Журналистът от местния вестник „Левски днес” Павел Генов се справи със задачата отлично.Десет минутен филм за стежеровският музикант ,заедно с още 17документа кандидатстваха за проекта „Живи човешки съкровища”.За проекта много ни помогна кмета на град Левски - госпожа Любка Александрова.Тя ни изпрати до град София,министерството на културата,зала Средец –където се проведе тържеството със личния си шофьор и кола,който за много бързо ни закара и върна от София.Журналистът Павел Генов документира събитието,което бе отбелязано във местните вестници.Голяма грамота за проекта стежеровският музикант получи Богомил Евтимов.Голяма грамота и признание за НЧ”Съгласие 1895”,че е открило талант ,който е „Живо човешко съкровище”.

На 1март 2021година -ден на самодееца завързахме мартевички на самодейците.Нямаха възможност да репетират самодейците,поради коронавируса не се проведеха „Гергьовски люлки” на 1май.

На 3март традиционно поднесохме с кметството венец цветя пред паметника на загиналите стежеровски воители.Рецитирахме патриотични стихове не само на 3март,а още на 6май-Гергьовден,6септември -съединението,22септември -извоюване на независимостта.За целта венците са изработвани от кметство село Стежерово.

И 8март -международния ден на жената премина без да има

Викторина и музика на живо. Пенсионерския клуб бе затворен През цялата 2021 година. Но в село Стежерово е факт, че момчетата на Климент Андонов са творци. Под ръководството на баща си - 4 брата образуват нова музика - „младите стежери“. Момчетата ще вземат таланта на своя баща. Те вървят по неговия път и учат в средното училище за народни песни и танци в гр. Пордим област Плевен.

21 март - пролетта - дори без да я посрещнем с музика на живо, тя пристигна. Времето се затопли и вече можехме да провеждаме мероприятия на открито. Така през годината четири пъти имаше избори. В подготовката на избори в Стежерово пред читалището гост на госпожа Любка Александрова беше народният представител Румен Гечев. Той ни изненада с откровеността и интелекта си.

На 1 април - ден на хумора в галерията на НЧ „Съгласие 1895“ село Стежерово се направи изложба от карикатури на хумористи. Читалищното настоятелство се събра. Лазаринка Червенкова разказа смешни истории.

В началото на месец април се проведе седмица на детската книга, изложба детски рисунки по прочетена приказка. Направихме в галерията драматизация на приказката „Дядовата ръкавичка“. Обещахме си всяка сряда през ваканциите да четем приказки в библиотеката на ученолюбивите деца.

Преди Великден са празниците ЛАЗАРИЦА и ЦВЕТНИЦА. Учителката Дамянка Иванова със ръководения от нея клуб „ХОБИ“ към НЧ „Съгласие 1895“ с. Стежерово направи „утро на цветята“ в галерията на читалището. Свежи букети от пролетни цветя се конкурираха кое цвете е най-красиво?

На великден в неделя читалището е отворено. Конкурса Кое яйце е най-здрavo? Гостенчетата в Стежерово - Павлин и Валентин Винчеви спечелиха конкурса. На победителите се дава

за награда козунак. А кое яйце е най-красиво? – Дария и Християна - отново гостенчета спечелиха конкурса. Учителката Дамянка Иванова се беше постарала много, за което истински ѝ благодарим.

През изминалата 2021 година със самодейците не сме излизали извън село, поради КОБИТ19, на 1 май и 24 май не е имало мероприятия поради световната пандемия.

На 1 юни проведохме карнавал. Мястото - детската площадка. Читалището разполага с 22 маски за карнавал. Децата бяха почерпени и остана да се снимат, но в този момент липсваше фотоапарат.

Две събития - 150 годишни юбилеи имаше в Стежерово през 2021 година. - 150 години от рождението на генерал Алекси Генков Дюдюков и 150 години от раждението на протоиерей Петър /Пенчо/ Попов. За генерал Алекси Генков Дюдюков има написана книга – „Генералът от Стежерово“, издадена с пари от министерството на отбраната и излязла от печат във Велико Търново.

Плод на родолюбиви чувства е дългоотчакваната книга „историческо минало на село Стежерово, Плевенски окръг“ от протоиерей Петър Попов. В годината на 150 годишния юбилей на автора, книгата му спечели конкурс - КНИГОИЗДАВАНЕ на министерството на културата 2021 г, министерството на културата дадоха 1 200 лв, от Община Левски - 200 лв, останалите 600 от читалището. Книгата „историческо минало на село Стежерово“ бе отпечатана в печатница „КЕНТАВЪР“ гр. Плевен, 100 бройки за 2 000 лв, всеки брой струва 20 лв. Читалищното настоятелство и проверителната комисия получиха по една книга безплатно. 60 продадени и 40 подарени – от тях оставихме за наличност в библиотеката на НЧ „Съгласие 1895“ с. Стежерово. От книгата има дадени книги в министерството на културата,

В народната библиотека „Св.Св.Кирил и Методий“ гр.София, в окръжната библиотека гр.Плевен, в общинската библиотека Гр.Левски, в първото българско читалище гр.Свищов и др.

Традиция е да се честват юбилейте на родените през 2031,2041,2051,2061,2071,2081,2091,2001 години. В годината на Световна пандемия не успяхме да организираме поздравителен концерт. Но на всички подарихме картичка с цветя. На гърба на картичката пише :”честит юбилей,желаем здраве и дълголетие,от читалищното настоятелство”. На 90годишната баба Яна подарихме картина.

За деня на съединението на бсептември бяхме поканили Професор Сийка Ангелова,агроном,родена в село Стежерово. За съжаление тя не пожела да се срещне със стежеровчани поради пандемията.

От община Левски изработиха календар, в който всяко село участва с избрано ястие, характерно за него. Ние участвахме със рецепта от бабата на Станка Ламбева -баба Станка Анкова -стежеровски гюзлемета. Така, че село Стежерово заема достойно място в календара на град Левски.

Точно в денят на народните будители почина Васка Иванова Маринова –председател на НЧ”Съгласие1895”. На нейно място избрахме на общо събрание на читалището Лазаринка Георгиева Червенкова –член на читалищното настоятелство.

Подготовката и провеждането на празниците коледа и нова година беше по електронен път. Снимка на стежеровските коледари и написано за сурвакарите материал излезе в общинския вестник „Левски днес”, в областния „Посоки” и националния „Читалищен вестник”.

Участвахме в общински конкурс за най-добре украсена сграда. Снимахме читалището заедно с нашия дядо Коледа - Сашо Георгиев.

Разбира се дейността на читалището в село Стежерово може-
ше да бъде още по обемна,но ни попречи световната пан-
демия.Да си пожелаем по-добри дни през 2022година.

27януари 2022година

изготвила доклада :

Секретар на НЧ"Съгласие1895"

Милена Гераскова